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MANHA

MEDICO GINECOLOGISTA

B SUA PROVA

e As questdes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

e Além deste caderno de prova, contendo setenta
questbes objetivas, vocé receberd do fiscal de
sala:

¢ a folha de respostas das questdes objetivas

@
+ TEMPO

e Vocé dispde de 5 horas para a realizacao da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo da
folha de respostas;

e 3 horas apds o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova;

e 30 minutos antes do término do periodo de
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre o0s
candidatos durante a aplicacao da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

Tipo 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questbes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento € de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracdo
apenas as marcacoes realizadas na folha de
respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serdao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas;

Boa sorte!
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MODULO |
Lingua Portuguesa

1

Uma redagdo apresentou o seguinte fragmento de texto:

“Solidariedade ndo faz bem apenas para quem ajuda, mas

também para quem a pratica. E isso, agora, estd comprovado

cientificamente: um estudo realizado nos EUA por um

neurocientista brasileiro revela que a boa agdo ativa uma regido

cerebral que proporciona uma sensagdo de prazer e bem-estar

comparada aos atos de comer chocolate, ganhar dinheiro e fazer

sexo.”

Sobre esse fragmento textual, assinale a afirmativa incorreta.

(A) O assunto do texto é a solidariedade.

(B) O ponto de vista sob o qual é tratado o assunto se refere a
beneficios trazidos pela pratica da solidariedade.

(C) A tese apresentada é a de que a pratica da solidariedade
auxilia quem a realiza e quem a recebe.

(D) Um argumento apresentado é de base cientifica, apoiado em
estudo de um neurocientista.

(E) Um argumento é de caréter pessoal, ao expressar bem-estar
no ato de comer, ganhar dinheiro e fazer sexo.

2

“O Papa Francisco lamentou neste domingo que ‘os poucos ricos’
aproveitam aquilo que ‘em justica, pertence a todos’. Ele afirmou
que cristdos ndo podem permanecer indiferentes ao crescimento
de preocupagdes com os explorados e os indigentes, incluindo
imigrantes.
O Papa chamou atengdo para a causa dos idosos abandonados e
para ‘o grito de todos aqueles levados a deixar suas casas e sua
terra natal por um futuro incerto’. Ele acrescentou: ‘é o grito de
populagGes inteiras, privadas inclusive de todos os recursos
naturais a sua disposi¢do.””

Tribuna da Bahia, 19/11/2018.
O discurso do Papa Francisco tem carater predominantemente
(A) politico-religioso.
(B) socioecondmico.
(C) politico-social.
(D) religioso-social.
(E) religioso-econémico.

3

Leia o texto a seguir, em que estdo sublinhados adjetivos.

“O Papa Francisco lamentou neste domingo que ‘os poucos ricos’
aproveitam aquilo que ‘em justica, pertence a todos’. Ele afirmou
que cristdos ndo podem permanecer indiferentes ao crescimento
de preocupagbes com os explorados e os indigentes, incluindo
imigrantes.
O Papa chamou atengdo para a causa dos idosos abandonados e
para ‘o grito de todos aqueles levados a deixar suas casas e sua
terra natal por um futuro incerto.’” Ele acrescentou: ‘é o grito de
populagbes inteiras, privadas inclusive de todos os recursos
naturais a sua disposigcdo’.

Tribuna da Bahia, 19/11/2018.
Assinale a opgdo em que o termo adjetivado estd identificado
incorretamente.
(A) ricos / poucos.
(B) indiferentes / cristdos.
(C) abandonados / idosos.
(D) incerto / futuro.
(E) privadas / inteiras.

4

“Ao longo dos ultimos anos, a participagio de pessoas com idade
superior aos 60 anos vem aumentando na for¢a de trabalho do
pais. Além do envelhecimento da populagdo, os idosos estdo
adiando a saida do mercado. E para protegé-los, o Estatuto do
Idoso, que completou 15 anos no dia 12 de outubro, também
trata de direitos relativos a trabalho e renda. Entretanto, alguns
ainda ndo sairam do papel.”

Tribuna da Bahia, 18/11/2018.
A forma verbal sublinhada tem valor de uma agdo que
(A) comegou no passado e continua no presente.
B) mostra uma agdo anterior a outra agdo passada.
C) ocorre, provavelmente, no presente e no futuro.
D) comega e termina no presente.
E) se repete no passado.

(
(
(
(

5

“Ao longo dos ultimos anos, a participagio de pessoas com idade
superior aos 60 anos vem aumentando na forg¢a de trabalho do
pais. Além do envelhecimento da populag¢éo, os idosos estdo
adiando a saida do mercado. E para protegé-los, o Estatuto do
Idoso, que completou 15 anos no dia 1° de outubro, também
trata de direitos relativos a trabalho e renda. Entretanto, alguns
ainda ndo sairam do papel”.

Tribuna da Bahia, 18/11/2018.

Assinale a opg¢do que indica como o segmento “Além do

envelhecimento da populagao, os idosos estdo adiando a saida do

mercado” poderia ser mais claramente expresso.

(A) Apesar do envelhecimento da populagdo, os idosos estdo
adiando a saido do mercado.

(B) Com o envelhecimento da populagdo, os idosos estdo
adiando a saida do mercado.

(C) Mesmo com o envelhecimento da populagdo, os idosos estdo
adiando a saida do mercado.

(D) Os idosos estdo adiando a saida do mercado e o
envelhecimento da populagdo é fato natural.

(E) Os idosos estdo adiando a saida do mercado ja que estd
ocorrendo o envelhecimento da populagao.
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6

“Ao longo dos ultimos anos, a participagdo de pessoas com idade
superior aos 60 anos vem aumentando na forca de trabalho do
pais. Além do envelhecimento da populagdo, os idosos estdo
adiando a saida do mercado. E para protegé-los, o Estatuto do
Idoso, que completou 15 anos no dia 12 de outubro, também
trata de direitos relativos a trabalho e renda. Entretanto, alguns
ainda ndo sairam do papel.”

Tribuna da Bahia, 18/11/2018.
Assinale a opgdo que apresenta a substituicdo adequada de um
segmento desse texto.
(A) “Ao longo dos ultimos anos” / apds os ultimos anos.
(B) “forga de trabalho do pais” / forga de trabalho dos paises.
(C) “para protegé-los” / a fim de proteger-lhes.
(D) “que completou” / o qual completou.
(E) “alguns ainda n3o sairam” / alguns até agora ndo sairam.

7

“O numero de cigarros comercializados irregularmente superou
neste ano a quantidade de produtos vendidos legalmente. A
constatacdo vem de pesquisa do Instituto Brasileiro de Opinido
Publica e Estatistica (lbope). Encomendado pelo Instituto
Brasileiro de Etica Concorrencial (ETCO), o estudo aponta que, em
2018, foram consumidos 106,2 bilhdes de cigarros, dos quais 57,5
bilhGes de unidades (54%) fora do mercado legal”.

Tribuna da Bahia, 18/11/2018.
Assinale a opgdo que apresenta a mudanga formal que esta de
acordo com as regras da lingua padrao.
(A) comercializados / comercializado.
(B) vendidos / vendido.
(C) Encomendado / Encomendada.
(D) foram consumidos / foi consumido.
(E) fora do mercado legal / foras do mercado legal.

8

“Evidentemente que ndo se pode reconstruir as cidades, porém

sdo possiveis e necessarias a formagdo e a consolidagdo de novas

centralidades urbanas, com a descentralizagdo de equipamentos

sociais, a informatizagdo e descentralizagdo de servigos publicos

e, sobretudo, com a ocupagdo de vazios urbanos, modificando-se,

assim, os fatores geradores de viagens e diminuindo-se as

necessidades de deslocamentos, principalmente motorizados”.

Ministério das Cidades

O texto aborda o problema do transporte urbano atual, com

organizagdao argumentativa. Sobre os componentes desse

segmento, assinale a afirmativa correta.

(A) O advérbio “Evidentemente” se apoia em pesquisas
realizadas sobre o assunto.

(B) A primeira oragdo do texto se opde a uma outra colocagdo
argumentativa.

(C) As sugestbes dadas para as mudangas abordam as
consequéncias do transporte urbano em moldes atuais.

(D) O texto ndo sugere mudangas cabiveis no modelo atual,
apesar de critico ao atual modelo de transporte.

(E) O texto mostra fatos ja em processo de efetivagdo, por tratar-
se de publicagdo de érgdo oficial.

9

Uma editora paulista, sob o titulo “Da semente ao livro”, publicou
o texto a seguir.

“Plantar florestas. A madeira que serve de matéria-prima para
nosso papel vem de plantio renovdvel, ou seja, ndo é fruto de
desmatamento. Essa prdtica gera milhares de empregos para
agricultores e ajuda a recuperar dreas ambientais degradadas.”
Esse texto publicitario pretende

(A) mostrar a perfeita organizagdo da empresa.

(B) criar uma imagem positiva da empresa na populagdo.

(C) indicar a razdo do sucesso profissional da empresa.

(D) demonstrar que a protegdo ambiental é uma exigéncia legal.
(E) destacar os prejuizos do desmatamento.

10

Um catalogo de venda de vinhos declarava, sobre um dos vinhos
oferecidos, o seguinte:

“Foi entre deliciosos aromas de magds, peras e limdes que este
espumante encontrou a mdxima expressdo da regito do Véneto.
Tem perlage rico e sabor persistente. Leve, sedutor e elegante.”
Sobre a estruturagdo e a linguagem desse anuncio publicitario,
assinale a afirmativa inadequada.

(A) Emprega o jargdo de vinhos.

(B) Apela para sensagGes olfativas.

(C) Faz referéncia a origem valorizadora do vinho.

(D) Informa sobre dados objetivos.

(E) Utiliza-se de linguagem figurada.

11

Assinale a opgdo em que a frase mostra erro de concordancia nas
expressoes percentuais.

(A) No Brasil, apenas 1% tém tudo.

(B) Apenas 10% das prostitutas caem na vida.

(C) Mais valem 10% de mil do que 100% de dez.

(D) O Brasil é o Unico pais do mundo com 110% de corrupgdo.

(E) Havia 50% de bons ladrées no tempo de Cristo.

12

Assinale a opgdao que apresenta a frase em que o vocdbulo
“maior” deveria ser trocado por outro mais adequado.

(A) Onibus maiores foram comprados neste més.

(B) Os maiores prejuizos foram para a industria.

(C) Maiores informagdes na Secretaria de Fazenda.

(D) Maiores lucros foram para os atravessadores.

(E) Nunca se viram maiores filas de emprego.
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Analise a charge a seguir.

I

Assinale a opg¢do que indica uma manchete adequada a seu
conteudo.

(A) Balas perdidas matam criangas nas escolas.

(B) A educagdo é uma arma contra a violéncia.

(C) Todos contra a liberagdo das armas.

(D) Estudantes reagem com violéncia contra os cortes.

(E) Escolas publicas em perigo.

14

Leia o texto a seguir
“Por que todos os povos deste planeta gostam de futebol? Talvez
porque o futebol, além de ser uma linguagem gestual, facil de ser
decodificada, é, acima de tudo, uma grande metalinguagem. Isso
quer dizer que o seu significado ou sentido é explicado por seus
préprios movimentos, entendidos por quase todos, indepen-
dentemente de classe social, cultural ou econémica”.

Luiz César Saraiva Feijd, Futebol falado.
Segundo o conteudo do texto, assinale a opgdo que mostra a
melhor resposta para a pergunta inicial.
(A) Por ser uma linguagem gestual.
(B) Por ser uma linguagem decodificada facilmente.
(C) Por ser uma grande metalinguagem.
(D) Por ter seu significado explicado a todas as classes.
(E) Por ndo necessitar de explicagdo dos préprios movimentos.

15

Em relagdo aos componentes do texto anterior (Futebol falado,

de Luiz César Saraiva Feijo), assinale a opgdo que mostra uma

explicagdo inadequada.

(A) A grafia “Por que”, na primeira frase do texto, esta correta,
por tratar-se de uma interrogacao.

(B) O demonstrativo “este” em “deste planeta” esta bem
empregado, por referir-se a uma realidade préxima

(C) O demonstrativo “isso” se refere a um termo anterior.

(D) O possessivo “seu” se refere ao antecedente “linguagem”.

(E) O possessivo “seus proprios” tem “futebol” por referente.

Raciocinio Légico

16

Um caminhdo pesado levou uma carga de Salvador a Aracaju, e o
tempo de viagem foi de 8 horas e 14 minutos. Na volta, o
caminhdo vazio foi mais rapido e levou apenas 6 horas e 48
minutos para retornar ao ponto de partida.

O tempo de ida foi maior do que o tempo de volta em

(A) 1 hora e 26 minutos.

(B) 1 hora e 34 minutos.

(C) 1 hora e 46 minutos.

(D) 2 horas e 26 minutos.

(E) 2 horas e 34 minutos.

17

Ana, Bela, Carla e Dora estdo sentadas em volta de uma mesa
quadrada em cadeiras numeradas de 1 a 4, como mostra a figura

(2]
(4] [3)
(2

Sabe-se que:
e Ana ndo esta em frente a Bela.
e Bela tem Carla a sua esquerda.
® Ana e Dora estdo nas cadeiras pares.
Considere as afirmativas:
o Bela esta na cadeira 3.
o Ana esta a direita de Dora.
o Carla estd em frente a Dora.
o Dora estd na cadeira 2.
Dentre as afirmativas acima,
(A) nenhuma é verdadeira.
(B) apenas uma é verdadeira.
(C) apenas duas sdo verdadeiras.
(D) apenas trés sdo verdadeiras.
(E) todas sdo verdadeiras.

18

Tiago fez um empréstimo de RS 3000,00 para pagar em duas
parcelas com vencimento em 30 e 60 dias, com juros de 10% ao
més no regime de juros compostos.

Se a primeira parcela foi de RS 1700,00, o valor da segunda
parcela que liquidou a divida foi de

(A) RS 1430,00.

(B) RS 1680,00.

(C) RS 1760,00.

(D) RS 1900,00.

(E) RS 1930,00.
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Considere as afirmativas a seguir.

® “Alguns homens jogam xadrez”.
* “Quem joga xadrez tem bom raciocinio”.

A partir dessas afirmacgdes, é correto concluir que

(A) “Todos os homens tém bom raciocinio”.

B) “Mulheres ndo jogam xadrez”.

C) “Quem tem bom raciocinio joga xadrez”.

D) “Homem que néo tem bom raciocinio ndo joga xadrez”.
E) “Quem ndo joga xadrez ndo tem bom raciocinio”.

(
(
(
(

20

Um engenheiro calculou que todo o entulho de certa obra
poderia ser retirado por 4 caminhdes trabalhando durante 6 dias.
Os caminhGes comegaram juntos o trabalho e, no final do
segundo dia, um caminhdo enguigou. Os trés caminhGes
restantes trabalharam mais dois dias e, no final do quarto dia,
outro caminhdo enguicou. Os dois caminhdes restantes
terminaram o trabalho.

O trabalho inteiro foi realizado em

(A) 8 dias.

B) 9 dias.

C) 10 dias.

D) 11 dias.

E) 12 dias.

—_— o~ —~ —

21

Uma pesquisa foi feita com 20 casais de certa comunidade, e a
pergunta foi o numero de filhos que tinham. As respostas estdo
no quadro a seguir.

R lw | d N
N [W || W
RN |W)|O
O |N
w s IN|w

Assinale a opgdo que indica a diferenga entre a moda e a média
desses numeros.

22

Dentre todos os numeros naturais de 3 algarismos, a quantidade
desses numeros que possui pelo menos um algarismo 5 é

(A) 90.

B) 184.

C) 225.

D) 240.

(
(
(
(E) 252.

23

Em uma caixa, hd 7 lampadas boas e 3 queimadas. Retirando ao
acaso 2 lampadas dessa caixa, a probabilidade de que ambas
sejam boas é de, aproximadamente,

(A) 44%.
(B) 47%.
(C) 50%.
(D) 55%.
(E) 58%.

24
Considere a afirmativa:
“Este més tem 31 dias e o més que vem também terd”

A negacao dessa afirmativa é
(A) “Este més tem 30 dias e o més que vem terd 31”.

(B) “Este més ndo tem 31 dias e o més que vem também ndo
terg”.

(C) “Este més tem 31 dias e o més que vem ndo terd”.

(D) “Este més tem 30 dias ou 0 més que vem também terd”.

(E) “Este més ndo tem 31 dias ou o més que vem ndo terd 31
dias”.

25

Em certo jogo, ha fichas de apenas duas cores: brancas e pretas.
Em cada uma das cores, algumas fichas sdo quadradas e as outras
sdo redondas. Ronaldo estd nesse jogo e, em certo momento, a
quantidade de fichas que possui é tal que:

® 60% das suas fichas sdo brancas.
® 25% das suas fichas quadradas sdo pretas.
® 70% das suas fichas pretas sdo redondas.

Em relagdo ao total de fichas de Ronaldo, a porcentagem de
fichas redondas brancas é de

(A) 18%.
(B) 24%.
(C) 32%.
(D) 36%.
(E) 45%.
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26

A figura abaixo é parte de uma campanha publicitaria
encomendada pelo Fundo Mundial para a Natureza (WWF).

Fonte: http://www.welovead.com/en/works/details/779xmlwD

O conteudo dessa campanha estd diretamente relacionado a

seguinte questao:

(A) a sustentabilidade é uma prioridade nas politicas publicas dos
paises sul-americanos.

(B) a conservagdo da biodiversidade no mundo depende da
substituicdo do plastico pelo papel.

(C) o desmatamento para produzir celulose contribui para o
efeito estufa e agrava o aquecimento global.

(D) a conscientizagdo para evitar o desperdicio de papel ajuda a
preservar as reservas florestais sul-americanas.

(E) a producdo de papel reciclado colabora para reduzir a
poluicdo ambiental e para poupar arvores.

27

Em 2018, foi langado o Atlas Solar da Bahia, onde se |€, na
"Mensagem do Governador":

O Atlas Solar da Bahia disponibiliza, para todas as partes
interessadas  (empreendedores, académicos, reguladores,
governantes, ambientalistas e proprietdrios de terras), um
conjunto de informagbes precisas a respeito do potencial de
geragdo de energia elétrica através da tecnologia fotovoltaica. A
evolugdo tecnoldgica, com a consequente redugéo nos custos dos
painéis solares, a necessidade de se ampliar o uso das energias
limpas, os incentivos fiscais jd regulamentados para o segmento e
as amplas dreas aptas a implantagdo de parques solares na
Bahia, formam um conjunto de vetores mobilizadores que irdo
dinamizar a economia do estado.
Adaptado de http://www.senaicimatec.com.br/download/
Atlas-Solar-Bahia-2018.pdf
As afirmativas a seguir resumem corretamente a "Mensagem do
Governador" citada, a excecdo de uma. Assinale-a.
(A) O Estado da Bahia apresenta grande potencial para a
producdo de energias limpas.
(B) A cadeia produtiva da energia solar fotovoltaica representa
uma oportunidade de desenvolvimento econémico regional.
(C) O Atlas constitui uma ferramenta de planejamento para
investimentos no segmento da energia solar.
(D) O Estado e a sociedade devem colaboram para desenvolver
pesquisas e negdcios em energias alternativas.
(E) A concentragdo da matriz elétrica a partir de fontes ndo
renovaveis é adequada a regido do semidrido brasileiro.

28

Em Campinas, em novembro de 2018, foi inaugurado um
gigantesco cilindro no qual prétons e elétrons giram em alta
velocidade até atingirem um ponto em que s@o desviados de seu
curso normal para se chocarem com dtomos de outro material.
Sirius, como foi chamado, é um equipamento que serd capaz de
analisar, de forma detalhada, a estrutura e o funcionamento de
estruturas micro e nanoscopicas, como nanoparticulas, atomos,
moléculas e virus. E como se os pesquisadores pudessem tirar um
raio-X em trés dimensées, e em movimento, de materiais e
particulas extremamente pequenas e densas, como pedagos de
ago e rocha, e até de neurdénios.

Adaptado de https://www.Inls.cnpem.br/sirius/
O texto refere-se a um equipamento cientifico conhecido como
(A) microscopio eletronico.
B) aparelho de ultrassonografia.
C) acelerador de particulas.
D) espectrometro de massa.
E) tomografo computadorizado.

(
(
(
(

29

No plebiscito de 2016, os cidaddos do Reino Unido optaram por

sair da Unido Europeia (UE), processo referido com a sigla Brexit.

Na época, essa opgdo traduziu

(A) o descontentamento com relagdo as politicas migratdrias da
UE no contexto da crise dos refugiados.

(B) o avango do nacionalismo britdnico contra a autonomia da
Republica da Irlanda, apoiada pelo Parlamento Europeu.

(C) a insatisfagdo com as consequéncias econ6micas da adogdo
do euro como moeda corrente no Reino Unido.

(D) a preocupagdo com o controle das fronteiras apds a
assinatura do Acordo de Schengen pelo Reino Unido.

(E) a defesa das economias mais ricas por socorrerem as dos
paises mais endividados.

30

Sobre os cargos do Executivo e do Legislativo que foram objeto
de elei¢Ges, no Brasil, em 2018, analise as afirmativas a seguir.

I. O Presidente da Republica elabora politicas publicas, sugere
projetos de lei e escolhe ministros.

Il. Os governadores sdo eleitos pelo sistema proporcional de
votos.

IIl. Os deputados estaduais e federais sdo eleitos pelo sistema
proporcional com lista aberta.

IV. Os senadores representam os interesses de seus respectivos
estados.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, Il e lll, apenas.

(B) I, I e IV, apenas.

(C) I, I eV, apenas.

(D) I, Il e 1V, apenas.

(E) 1,11, 1l e IV.
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Nos ultimos anos, acirrou-se a guerra comercial entre EUA e
China, com a imposi¢do mutua de tarifas e restrigdes.

Com relagdo aos possiveis impactos dessa guerra comercial sobre

a economia global, assinale V para a afirmativa verdadeira e F

para a falsa.

() O conflito tende a afetar a economia de outros paises, pois as
cadeias de produgdo e consumo estdo interligadas.

() A guerra pode aumentar os custos das exportagdes e gerar
um ciclo de diminuigdo do comércio internacional.

() A disputa afeta o mercado financeiro, porque grandes
empresas mundiais tém bases produtivas na China.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) F=V-—V.
(C) V-F—F.
(D) V-V-—F.
(E) V=V-V.
32

ADES MAIS INTELIGENTES DO BRASIL: Rio de Janeiro,
rizonte, Curitiba, Flarianépalis, Vitéria & Maringd

{

LEL i

i

A CRISE VAI SERLONGA

Fonte: Exame, de 5 de agosto de 2015.

O Brasil enfrentou uma forte crise econémica entre abril de 2014

e dezembro de 2016, e, ao longo desse periodo, ocorreu uma

retragdo do Produto Interno Bruto (PIB).

Sobre as causas da crise 2014-2016, assinale a opg¢do correta.

(A) As medidas econdmicas da PEC do teto dos gastos e a
retragdo dos investimentos publicos.

(B) A desaceleragdo da economia chinesa e a queda do prego das
commodities brasileiras.

(C) A crise global de 2008 e a queda das taxas de juros no
mercado imobilidrio norte-americano.

(D) O aumento do prego internacional do petréleo e as greves
nos setores de transportes de carga.

(E) O rebaixamento das notas de crédito do Brasil nas agéncias
internacionais e a maxidesvalorizagdo do real.

Fonte da Rampa do Mercado (1970, Salvador).
Mario Cravo Jr. (1923-2018), importante artista plastico baiano,
ficou famoso por suas esculturas monumentais, nas quais buscou
uma simplificagdo formal, privilegiando linhas puras, despojadas
e relacionadas ao mundo organico e natural.
Com base na imagem e no texto, identifique a corrente artistica a
qual estd associada a obra de Mario Cravo Jr.
(A) Modernismo.
(B) Surrealismo.
(C) Impressionismo.
(D) Hiper-realismo.
(E) Futurismo.

34

A partir da categoria "desvalidos”, de J. Friedmann e L.
Sandercock, as formas de pobreza podem ser diferenciadas em:
despossessdo psicoldgica, que diz respeito a um sentimento de
autodesvalorizagéo das populagbes pobres em relagdo ds ricas;
despossessdo social, que se manifesta pela impossibilidade de
parcela da populagdo ter acesso aos mecanismos de éxito social;
despossessdo politica, que estd relacionada a incapacidade de
certos grupos sociais de participar efetivamente da vida publica
ou de ter acesso a mecanismos de interferéncia e agdo politica.

Assinale a opgdo que indica corretamente a caracterizagdo

multidimensional da pobreza apresentada no texto.

(A) Fendbmeno de atraso relacionado ao baixo nivel de renda e
consumo.

(B) Forma de subdesenvolvimento moral associada a escassez de
rendimentos.

(C) Caréncia de bens e recursos materiais necessarios para a
sobrevivéncia.

(D) Condigdo de vulnerabilidade socioeconémica, politica e de
baixa autoestima.

(E) Forma de desigualdade na distribuicdo de renda e dos
Servigos essenciais.
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35

A Republica Federativa do Brasil celebrou tratado internacional

sobre Direitos Humanos. A respeito da incorporagdo desse

tratado a ordem juridica interna, é correto afirmar, considerando

a sistematica estabelecida na Constituicdo da Republica, que ele

equivalera

(A) sempre a lei ordinaria.

(B) sempre a lei complementar.

(C) sempre a emenda constitucional.

(D) a emenda constitucional, se cada Casa do Congresso aprova-
lo, em dois turnos, por trés quintos dos votos dos membros.

(E) a emenda constitucional, se cada Casa do Congresso aprova-
lo, em dois turnos, por dois tergos dos votos dos membros.

36

Uma organizagdo da sociedade civil, sem fins lucrativos, com
forte atuagdo junto as camadas mais carentes da populagao,
consultou sua assessoria juridica sobre (1) a forma de
organizagdo do servigo publico de saude e (2) a possibilidade de
as pessoas com as quais interage participarem da gestdo do
servigo.

A luz da sistemdtica constitucional, a assessoria respondeu

corretamente que deve ser

(A) adotada a descentralizagdo, mas com dire¢do Unica em cada
esfera de governo, sendo assegurada a participagdo da
comunidade.

(B) adotada a centralizagdo, ndo sendo permitida a participagdo
da comunidade.

(C) adotada a descentralizagdo, mas com dire¢do Unica em cada
esfera de governo, ndo sendo permitida a participagdo da
comunidade.

(D) adotada a centralizagdo, sendo assegurada a participacdo da
comunidade.

(E) a forma seguird a centralizagdo ou a descentralizagdo
conforme a opgdo de cada governo, sendo assegurada a
participagado popular na definicdo desse modelo.

37

José, servidor publico do Municipio de Salvador, foi acusado de

ter recebido vantagem indevida no exercicio da fungdo. Por essa

razdo, respondeu a um processo criminal e, simultaneamente, a

um processo administrativo disciplinar.

Considerando o disposto na Lei Complementar n2 1/1999, do

Municipio do Salvador, é correto afirmar que

(A) José ndo poderia responder, simultaneamente, aos dois
processos mencionados.

(B) José, caso seja absolvido no processo criminal, sera
necessariamente absolvido no processo administrativo.

(C) a absolvicdo no processo criminal s6 afastara a
responsabilidade administrativa se concluir pela inexisténcia
do fato, ou que o servidor ndo é o seu autor.

(D) a absolvicdo no processo criminal s6 afastara a
responsabilidade administrativa se concluir pela inexisténcia
do fato.

(E) a absolvicdo no processo criminal so6 afastara a

responsabilidade administrativa se concluir que o servidor
ndo é o autor.

38

Antbnio, pessoa do povo, percebeu que uma crianga de
aproximadamente 4 anos estava sendo duramente espancada
por um adulto, no interior de uma casa, durante a noite.

Considerando a sistematica constitucional, é correto afirmar que

Antonio

(A) deve chamar um policial, que deve solicitar um mandado
judicial para ingressar na casa contra a vontade do morador.

(B) pode ingressar na casa, contra a vontade do morador, e
prendé-lo.

(C) deve solicitar um mandado judicial para ingressar na casa
contra a vontade do morador.

(D) pode solicitar a interrupgdo da agressdo, mas ndo ingressar
na casa contra a vontade do morador.

(E) somente poderia ingressar na casa contra a vontade do
morador, para interromper a agressdo, caso ainda fosse dia.

39

Maria, servidora publica do Municipio de Salvador, formulou

questionamento, no setor de recursos humanos a que estava

vinculada, sobre a possibilidade de ser cedida a 6rgdo de outro

Municipio.

A luz da Lei Complementar n2 1/1999, do Municipio de Salvador,

Maria

(A) poderia ser cedida, mas exclusivamente para o desempenho
de cargo em comissdo ou fungdo de confianga, com 6nus para
0 6rgdo ou em entidade cedente.

(B) ndo poderia ser cedida para atuar em Municipio diverso,
salvo de fosse oferecida contrapartida financeira ao érgdo ou
a entidade cedente.

(C) poderia ser cedida, ainda que ndo fosse para o desempenho
de cargo em comissdo ou fungdo de confianga, sem 6nus para
0 6rgdo ou a entidade cedente.

(D) poderia ser cedida, mas exclusivamente para o desempenho
de cargo em comissdo ou fungdo de confianga, sem 6nus para
o érgdo ou a entidade cedente.

(E) poderia ser cedida, ainda que ndo fosse para o desempenho
de cargo em comissdo ou fungdo de confianga, com 6nus para
0 6rgdo ou a entidade cedente.

40

A associagdo Alfa, sem fins lucrativos, devidamente registrada ha

dez anos, de utilidade publica, representativa do Bairro X do

Municipio de Salvador, pediu ao seu advogado que se

manifestasse sobre a possibilidade de ser solicitado, ao Poder

Publico, o uso de bem publico municipal.

O advogado explicou corretamente que, na sistematica adotada

pela Lei Organica do Municipio de Salvador, era necessario que

fosse atendido o interesse publico, e que o uso seria

(A) oneroso, mas deveria ser autorizado pelo Legislativo e
aprovado pelo Executivo.

(B) gratuito, devendo ser autorizado pelo Legislativo e aprovado
pelo Executivo.

(C) oneroso, devendo ser autorizado pelo Executivo.

(D) gratuito, mas deveria ser autorizado pelo Executivo.

(E) gratuito, devendo ser aprovado pelo Legislativo estadual e
aprovado pelo Executivo municipal.
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MODULO liI
Conhecimentos Especificos

41

Assinale a opgdo que apresenta a fase do ciclo menstrual em que
ocorrem o aumento dos niveis de estrogénio e de LH, a
diminuicdo do nivel de FSH, a rotura folicular e o aumento do
muco cervical e do endométrio proliferativo.

(A) Folicular
(B) Ovulatoéria
(C) Secretora
(D) Lutea

(E) Menstrual

42

O diagnéstico clinico da Doenga Inflamatodria Pélvica se baseia em
critérios clinicos bem definidos.

Assinale a opgdo que apresenta um critério maior.

(A) Presencga de massa pélvica.

(B) Dor a mobilizagdo do colo uterino.

(C) Temperatura axilar maior que 37,8°C.

(D) Proteina C Reativa elevada.

(E) Hemograma com leucocitose.

43

Mulher de 25 anos refere relacionamento sexual fortuito, com
parceiro ndo habitual e sem preservativo. Trés semanas depois
notou a presenga de lesdo no grande labio direito com as
seguintes caracteristicas: Uulcera unica, endurecida, indolor,
bordas regulares, base plana, fundo limpo e acompanhada de
adenopatia inguinal bilateral, indolor e ndo-supurativa.

O diagnéstico clinico provavel é

(A) sifilis.

(B) cancro mole.

(C) herpes genital.

(D) donovanose.

(E) linfogranuloma venéreo.

44

O tratamento com antibidticos antifingicos em regime de curta
duragdo é recomendado na Candidiase

(A) severa.

B) recorrente.

C) esporadica.

D) por Candida ndo-albicans.

E) em imunocomprometidas.

(
(
(
(

45

As opgOes a seguir apresentam critérios clinicos a serem
utilizados para o diagndstico da Vaginose bacteriana, a excecdo
de uma. Assinale-a.

(A) Prurido vulvar intenso.

(B) Corrimento vaginal branco, homogéneo.

(C) Whiff test positive.

(D) pH superior a 4,5.

(E) Clue cells no exame a fresco.

46

Assinale a opgdo que indica o tratamento de primeira linha da
Sindrome Disférica Pré-Menstrual, forma severa da Tensdo Pré-
menstrual e que causa importante alteragdo na vida social das
portadoras.

(A) Ansioliticos.

(B) Danazol.

(C) Indutores da ovulagdo.

(D) Agonistas do GnRH.

(E) Inibidores Seletivos da Recaptagdo da Serotonina.

47

No Sangramento Uterino Anormal em mulheres em idade
reprodutiva (PALM-COEIN), segundo o Sistema de Classificagdo
da FIGO, os miomas submucosos, classificados como Nivel 2, sdo
(A) pedunculados, intracavitarios.

(B) menos de 25% intramural.

(C) menos de 50% intramural.

(D) igual ou mais de 50% intramural.

(E) mais de 75% intramural.

48

Menina com idade cronoldgica de 7 anos apresenta aceleragao
do crescimento, telarca (M2), pubarca (P2) e o estudo da idade
Ossea (radiografia da mdo ndo-dominante) compativel com 10
anos.

O tratamento mais adequado para este quadro clinico é

(A) Letrosol.

(B) Danazol.

(C) anélogos do GnRH.

(D) estrégenos conjugados.

(E) anticoncepcionais orais.

49

Em qual das situagOes a seguir a Terapia de Reposicdo Hormonal
no climatério pode ser indicada.

A) Doenga coronariana.

B) Doenga cérebro-vascular.

(

(

(C) Lupus Eritematoso Sistémico.

(D) Doenga tromboembdlica venosa.
(

E) Carcinoma escamoso do colo uterino tratado.
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Atualmente, o melhor marcador da reserva ovariana folicular, na
investigacdo da infertilidade conjugal, é a(0)

(A) dosagem do FSH basal.

(B) dosagem do Estradiol basal.

(C) dosagem do Hormonio Antimdlleriano.

(D) teste do Clomifeno.

(E) contagem de foliculos antrais.

51

A operagdo utilizada para tratamento cirdrgico do prolapso
genital em mulheres jovens e que consiste em amputagdo plana
do colo uterino, encurtamento e fixagdo dos ligamentos cardinais
ao Utero, fascioplastia vesical e reconstrugao do colo uterino com
pontos de Sturmdorf, é conhecida como Operagdo de

(A) Le Fort.

(B) Burch.

(C) Manchester.

(D) Kelly-Kennedy.

(E) Marshall-Marchetti-Krantz.

52

A abordagem primaria de paciente com citologia oncética de
Lesdo Intraepitelial Escamosa Cervical de Alto Grau (HSIL) deve
ser feita com

(A) colposcopia.

(B) repeticdo da citologia oncdtica.

(C) citologia do canal cervical.

(D) curetagem do canal cervical.

(E) testa do DNA-HPV.

53

Paciente de 26 anos, gesta 0, para 0, foi submetida a Conizagdo
convencional do colo uterino devido a Lesdo Intraepitelial
Escamosa Cervical de Alto Grau (HSIL). O laudo histopatoldgico
mostrou invasdo estromal de 2,5mm, margens livres, auséncia de
invasdo dos espagos linfovasculares.

Assinale a opgdo que indica a conduta adequada.

(A) Repetir conizagdo.

(B) Operagdo de Schauta.

(C) Operagdo de Werteim-Meigs.

(D) Histerectomia total abdominal.

(E) Considerar tratada e fazer seguimento.

54

Paciente com diagndstico de Adenocarcinoma endometrioide do
corpo do utero, grau de diferenciagdo G3, foi submetida a
Histerectomia Total com Salpingooforectomia Bilateral com
lavado peritoneal. O exame intraoperatério do Utero mostrou
invasdo de mais da metade da espessura do miométrio e invasdo
da endocérvice.

A conduta adequada é

(A) ndo estender a operagdo.

B) terapia progestinica complementar.

C) operagdo de Wertheim-Meigs.

D) biopsia ganglionar pélvica seletiva.

E) linfadenectomia pélvica e para-adrtica.

(
(
(
(

55

Mulher de 20 anos, DUM ha 2 meses, refere que se encontra

gravida em decorréncia de estupro perpetrado por seu ex-

namorado e ndo deseja seguir com a gestacdo. Diante desta

demanda o médico assistente deve

(A) solicitar Boletim de Ocorréncia

(B) aguardar Autorizagdo Judicial

(C) negar o procedimento devido a idade gestacional

(D) iniciar os procedimentos intrahospitalares para a realizagdo
de abortamento previsto em lei

(E) impedir a procura de outro profissional de Obje¢do de
Consciéncia

56

Assinale a opgdo que indica, apds a fecundagdo, o estagio do
desenvolvimento em que ocorre a implantagdo do embrido no
utero.

(A) Mbérula.

(B) Blastocisto.

(C) Zigoto.

(D) Embrioblasto.

(E) Embrido com 8 células.

57

Assinale a opgdo que indica a estrutura anatdmica, localizada no
interior do saco gestacional, mais precocemente identificada pela
ultrassonografia transvaginal.

(A) Uraco.
(B) Embrido.

(C) Placenta.

(D) Vesicula vitelina.

(E) Coragdo embrionario.

58

Assinale a opgdo que indica o ponto de reparo fetal de
apresentagoes cefalicas defletidas de terceiro grau.

(A) Glabela.

(B) Mento.

(C) Sutura lambdoide.

(D) Ponta do acrémio.

(E) Angulo anterior do bregma.
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Assinale o tipo de bacia que apresenta maior chance para que a
insinuagdo ocorra em apresentacdes anteroposteriores.

(A) Ginecoide.
(B) Platipeloide.
(C) Androide.
(D) Antropoide.
(E) Mista.

60

Apds recomendagdo da OMS (2011) e do NICE (2012) é

mandatério o uso de acido acetilsalicilico, em baixa dose, em

mulheres de risco para pré-eclampsia antes de 12-16 semanas

até o parto.

Assinale o critério que ndo é considerado fator de alto risco para

pré-eclampsia.

(A) Hipertensdo cronica e/ou doenga renal.

(B) Diabetes (tipo 1 e tipo 2).

(C) Lupus Eritematoso Sistémico.

(D) Obesidade (IMC maior ou igual a 35 kg/m% na consulta
inicial).

(E) Histéria prévia de pré-eclampsia.

61

Puérpera, D15 pds-parto normal, da entrada na emergéncia com
quadro de prostragdo, febre (Tax: 39°C) e dor na mama direita.
Ao exame fisico, hd hiperemia, calor, dor e area de flutuagdo em
quadrante superior lateral da mesma mama.

Para o caso, assinale a conduta incorreta.

(A) Analgesia.

(B) Internagdo hospitalar.

(C) Manter o aleitamento somente na mama sadia.

(D) Drenagem cirurgica do abscesso mamario.

(E) Antibioticoterapia venosa com cobertura para S. aureus.

62

Assinale a opgdo que indica o tipo de insulina que ndo estd
oficialmente recomendado para ser utilizado durante a gestagao.
(A) Detemir
(B) Regular
(C) Glargina
(D) NPH
(E) Lispro

63

Em relagdo aos cistos tecaluteinicos dos ovarios, que podem
ocorrer na Doenga Trofoblastica Gestacional, a melhor conduta
em mulher jovem é

(A) Ooforectomia bilateral.

(B) Ooforectomia unilateral.

(C) Cistectomia bilateral.

(D) Esvaziamento dos cistos.

(E) Conduta expectante.

64

Assinale a opg¢do que indica a frequéncia de localizagcdo da
gravidez tubdria, em ordem crescente.

A) Infundibular, intesticial, istmica e ampular.

B) Ampular, intesticial, infundibular e istmica.

(
(
(C) istmica, intersticial, infundibular e ampular.
(D) Infundibular, ampular, intersticial e istmica.
(

E) Infundibular, intesticial, ampular e istmica.

65

Na amniorrexe prematura, o oligodramnio é visualizado na
ultrassonografia em:

(A) 100%
(B) 80%
(C) 50%
(D) 25%
(E) 10%

66

Na inversdo uterina aguda pds-parto, se houver falha na corregao
manual imediata, recorre-se a

(A) compressdo bimanual do Utero.

(B) compressdo manual da aorta.

(C) sutura de B-Lynch.

(D) operagdo de Huntington.

(E) histerectomia via vaginal.

67

Assinale a patologia do 32 periodo do parto com prevaléncia
diretamente relacionada ao alargamento das indicagGes da
operacgdo cesariana.

(A) Encarceramento de placenta.

(B) Retencdo de fragmentos da placenta.

(C) Placenta acreta.

(D) Ruptura uterina.

(E) Inversdo uterina aguda.

68

Em relagdo ao Tumor Trofoblastico do Sitio Placentario (TTSP),
assinale a afirmativa incorreta.

A) E formado a partir de células intermediarias.
B) Os niveis de hCG costumam ser baixos.

D) E lesdo altamente maligna.

(

(

(C) E lesdo invasiva de comportamento benigno.

(

(E) Responde melhor a cirurgia do que a quimioterapia.
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Sobre o Doppler da artéria umbilical, assinale a afirmativa
correta.

(A) Na gestagdo normal, a circulagdo umbilical esta caracterizada
por alta resisténcia.

(B) Pode ser dividido em duas classes: Normal e Diastole reversa:

(C) E o teste de eleicdo para avaliar a insuficiéncia placentaria no
Crescimento Intrauterino Restrito.

(D) Como teste de vitabilidade fetal, ndo é capaz de melhorar a
incidéncia de mortalidade perinatal.

(E) Esta correlacionado com a reserva de oxigénio fetal.

70

Gestante de 34 anos, Gesta Il para | (Cesariana ha 3 anos),
durante consulta pré-natal de rotina na 362 semana, informa
estar decidida pela opgdo de nova operagdo cesariana. Apos
didlogo franco e esclarecedor, abordando as vias de parto, o
obstetra deve

(A) informar a gestante que o parto vaginal é seguro e
apropriado no caso em questdo, negando o pedido da
mesma, levando em conta sua manifestagdo tardia.

acatar o pedido da gestante, explicar a necessidade de
assinatura de termo especifico de consentimento relativo aos
riscos da cesariana e aguardar o inicio espontdaneo do parto
para realizagdo da operagao.

(C) acatar o pedido da gestante, explicar a necessidade de
assinatura de termo especifico de consentimento relativo aos
riscos da operagao e programar cesariana eletiva, a pedido, a
partir da 392 semana.

informar que o pedido da gestante, de cesariana eletiva, sé
sera acatado mediante indicagdo materna ou fetal.

informar que o pedido da gestante, de cesariana eletiva, s
sera acatado mediante autorizagdo da Justica.

(B

s

(E
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